

Елена НИКОЛАЕВА.

На прошлой неделе, 5 марта, Старую Руссу с рабочим визитом посетил Председатель Правительства РФ Дмитрий Анатольевич Медведев. Он побывал на старорусском курорте и на авиаремонтном заводе. А в первой половине дня премьер ознакомился с работой тепличного комплекса под Великим Новгородом и провёл там рабочее совещание.

В ТЕПЛИЧНЫХ УСЛОВИЯХ

Премьер-министру показали комплекс «Новгородские теплицы» в деревне Лесная. Его начали строить в 2008 году в рамках реализации областной целевой программы «Развитие АПК Новгородской области на 2008–2010 годы», принятой во исполнение госпрограммы развития сельского хозяйства. Первая очередь тепличного комплекса площадью 6,17 га была сдана в эксплуатацию осенью 2012 года. А первый урожай огурцов здесь собрали в январе 2013 года.

Дмитрий Анатольевич Медведев не только осмотрел «Новгородские теплицы», ознакомился с современными технологиями выращивания салата, зелени и огурцов, но и сфотографировал некоторые производственные участки на свой «айфон».

На состоявшемся в Лесной совещании «О новых технологиях выращивания тепличных овощных культур» и в ходе двусторонней встречи губернатор области поднял перед Председателем Правительства ряд важных вопросов: обеспеченности отечественными семенами, модернизации тепличных комплексов. Но главная проблема — условия поставки тепличным предприятиям газа. Сергей Герасимович Митин попросил рассмотреть вопрос о внесении изменений в действующие нормативные правовые акты по регулированию поставок газа, отменив для сельскохозяйственных организаций повышающие коэффициенты к цене при перерасходе газа.

РУССКИЙ БАДЕН-БАДЕН

Приезжая в регионы, российские политики демонстрируют, как правило, прекрасное знание истории и экономического состояния тех объектов, которые посещают. О Старой Руссе и нашем курорте Дмитрий Медведев отозвался с большим уважением. Вот фрагмент стенограммы официальной встречи.

Д. А. Медведев: Городу уже почти 1000 лет, и он был не только российской геополитической точкой на протяжении этой истории, но и очень известной лечебницей, о чём сегодня, наверное, не все знают. Уже почти 200 лет санаторию, который оказывает самые разные медицинские услуги... Здесь нет Мёртвого моря, но по качеству процедур, по тем возможностям, которые есть у курорта, это в чём-то сопоставимо и с европейскими курортами, и с другими мировыми курортами. Вопрос только в том, как развивать эти места, где брать деньги и какие результаты мы должны получить.

С. Г. Митин: Вы всё очень чётко подметили. В XIX веке это был один из крупнейших российских санаториев и здесь это был своеобразный русский Баден-Баден. Здесь отдыхало, лечилось всё население Северо-Запада и Москвы, и наша задача сейчас — восстановить престижность этого санатория... Есть все возможности для того, чтобы здесь поистине стал курорт — не только российского, но и международного масштаба. Запасы минеральной воды и грязи, воздух, климатические условия — всё на это работает.

...И мы будем развивать здесь не только санаторий, но и всю инфраструктуру. Мы хотим войти в программу Министерства культуры по развитию туризма. Сейчас уже строится несколько мини-гостиниц. Есть также крупный инвестиционный проект по строительству ещё одного санатория, а также по созданию реабилитационного центра по восстановлению людей, заболевших лёгочными болезнями.

Надеюсь, что и Ваш приезд будет своеобразным толчком для развития, потому что за всю историю этого курорта Председатель Прави-

тельства здесь не был, за это Вам огромное спасибо.

Д. А. Медведев: Это место заслуживает приезда любого руководителя просто потому, что это действительно особое место в нашей истории и здесь есть огромные возможности для развития туризма.

Председателя Правительства в ходе экскурсии по старорусской здравнице сопровождал генеральный директор ЗАО «Курорт Старая Русса» Пётр Николаевич Амёхин. По просьбе газеты «Старая Русса» он поделился своими впечатлениями от общения с важным гостем:

— Дмитрий Анатольевич поразил меня простотой и открытостью обычного человека. И одновременно широчайшим кругозором. Во время экскурсии по музею курорта он с большим интересом расспрашивал об основателях здравницы Гаазе и Раухе, о первой русской женщине-враче, практиковавшей на наших минеральных водах, Кашеваровой-Рудневой. Был восхищён тем, какова сила нашего Муравьёвского фонтана (самого мощного в Европе по дебиту самоизливающейся минеральной воды). Ему понравился предложенный нашим губернатором и ведущим терапевтом-пульманологом России академиком Александром Григорьевичем Чечулиным проект по созданию на базе нашего курорта центра для реабилитации пульмонологических больных.

«РОГОЗИНУ, ШОЙГУ, МАНТУРОВУ — ЗАВОД СОХРАНИТЬ»

К сожалению, у премьер-министра в ходе визита в Старую Руссу практически не осталось времени, чтобы осмотреть наше градообразующее предприятие ОАО «123 авиаремонтный завод». Но перспективы его развития обсуждались в ходе закрытой для прессы двусторонней встречи Медведева и Митина в курорте. Потенциал у завода огромный, за последние годы выиграны многомиллионные конкурсы на ремонт самолётов, идёт переоснащение предприятия высокотехнологичным оборудованием, приняты на работу десятки новых специалистов. Поэтому появившиеся в Министерстве обороны

сомнения (оставаться ли старорусскому заводу в рамках Министерства и в каком качестве) не могли не волновать руководство 123 АРЗ и администрацию региона.

Как впоследствии прокомментировал итоги этой беседы новгородский губернатор, он поставил перед Председателем Правительства тактический вопрос, касающийся судьбы 123-го авиаремонтного завода. И тот дал поручение вице-премьеру Дмитрию Олеговичу Рогозину, министру обороны Сергею Кужугетовичу Шойгу и министру промышленности и торговли Денису Валентиновичу Мантурову — сохранить завод в едином технологическом составе, позволяющем производить полный комплексный ремонт самолётов.

В ходе официального визита Дмитрия Анатольевича Медведева в Новгородскую область его сопровождал целый ряд руководителей министерств и ведомств. Какие-то поручения премьер-министр давал им сразу, другие вопросы просил проработать и представить на рассмотрение Правительству в Москве. Надеемся, результаты не заставят себя ждать. Поддержка федерального центра нужна нашему региону. Это бесспорно.

Событие недели



Фото Александра КОЧЕВНИКА.

Медведев и Митин обсудили в Старой Руссе развитие курортной отрасли и туризма



Фото Алексея МАЛЬЧУКА, <http://malchuk-aleksey.livejournal.com/>



Фото с сайта Правительства РФ.